

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента,  
Вилковой Алевтины Владимировны на диссертацию  
Лобачевой Людмилы Петровны «Социально-педагогические  
технологии предупреждения суициального поведения несовершеннолетних  
осужденных в воспитательных колониях», представленную на соискание  
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности  
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертация Людмилы Петровны Лобачёвой выполнена  
и представлена к защите как самостоятельное, завершенное, целостное,  
научно обоснованное и достоверное исследование. Выбор темы связан  
с профессиональной деятельностью соискателя как практика-исследователя  
проблем суициального поведения несовершеннолетних осужденных. Круг  
ее научных интересов связан с вопросами теории и практики воспитания  
несовершеннолетних осужденных.

За период подготовки диссертационного исследования соискателем  
тщательно проанализирован отечественный и зарубежный опыт  
по изучаемой проблеме, проведен поэтапный, длительный педагогический  
эксперимент.

За период работы над диссертацией Людмила Петровна Лобачёва  
зарекомендовала себя как квалифицированный, грамотный и творческий  
исследователь, владеющий необходимым аппаратом, инструментарием для  
проведения исследования. Для соискателя характерен достаточно высокий  
научно-исследовательский потенциал, знание истории и традиций  
в воспитании несовершеннолетних осужденных.

Людмилой Петровной выполнено диссертационное исследование  
на основе глубокого исторического анализа научных источников,  
законодательных актов и международных рекомендаций. Л.П. Лобачева  
в диссертации раскрывает недостатки и противоречия в работе  
воспитательных колоний по предупреждению суициального поведения  
несовершеннолетних, тем самым подчеркивая актуальность данной  
проблемы, необходимость разработки ее теоретико-методологических

оснований, выявления эффективных путей и средств предупреждения суициdalного поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях.

Наиболее значимые результаты, полученные соискателем: впервые определены и научно обоснованы социально-педагогические технологии профилактики суициdalного поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях, которые дополняют современные научные знания об оказании своевременной помощи несовершеннолетним осужденным в процессе прохождения кризисов развития посредством вовлечения их в систему профилактической работы по предупреждению суициdalных взрывов; разработана и реализована модель социально-педагогических технологий, обеспечивающая эффективность мер по предупреждению суициdalного поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях; дана структурно-содержательная характеристика социально-рефлексивной среды воспитательных колоний, что расширяет теоретические представления о пространстве профилактики суициdalного поведения подростков; определены критерии и оценочные компоненты эффективности применения социально-педагогических технологий в предупреждении суициdalного поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях.

Теоретико-экспериментальное исследование социально-педагогических технологий предупреждения суициdalного поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях нашло широкую поддержку в территориальных органах ФСИН России, отечественных воспитательных колониях, образовательных учреждениях ФСИН России, что подтверждается актами о внедрении результатов исследования.

В рамках апробации положений диссертации Лобачёва Людмила Петровна в период ее подготовки приняла участие в целом ряде научно-практических мероприятий, в том числе в заседаниях кафедры

профессионального педагогического образования и социального управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новгородский Государственный Университет имени Ярослава Мудрого»; центра исследования проблем исполнения уголовных наказаний и психологического обеспечения профессиональной деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы Федерального казенного учреждения «Научно-исследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний»; на международных научно-практических конференциях: «Преступление, наказание, исправление» (Рязань, 2017 г.); «Пенитенциарная безопасность: национальные традиции и зарубежный опыт» (Самара, 2018 г.); «Проблемы и перспективы развития уголовно-исполнительской системы России на современном этапе» (Самара, 2018 г.); всероссийских: «Социально-экономические и естественно-научные парадигмы современности» (Ростов-на-Дону, 2018 г.); «Экспериментальные и теоретические исследования в XXI веке: проблемы и перспективы развития» (Ростов-на-Дону, 2018 г.); «Научное обеспечение психолого-педагогической и социальной работы в уголовно-исполнительной системе» (Рязань, 2017 г.); «Уголовно-исполнительная система: педагогика, психология и право» (Томск, 2018 г.); «Уголовно-исполнительная система сегодня: взаимодействие науки и практики» (Кузбасс, 2018 г.); межвузовской: «Организационно-правовое регулирование деятельности уголовно-исполнительной системы: теоретические и прикладные аспекты» (Москва, 2018 г.).

Стаж психолого-педагогической деятельности Л.П. Лобачёвой составляет более 13 лет. Профессиональный и жизненный путь Л.П. Лобачевой непосредственно связан с многолетней психолого-педагогической деятельностью, в которой она выступала в качестве старшего инспектора по особым поручениям отделения по работе с личным составом Управления федеральной службы исполнения наказаний Волгоградской области; старшего научного сотрудника отдела психологического

обеспечения профессиональной деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы центра исследования проблем исполнения уголовных наказаний и психологического обеспечения профессиональной деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы «Научно-исследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний».

Личностные качества Лобачёвой Людмилы Петровны, ее научная эрудиция, опыт исследовательской и проектной деятельности позволяют считать, что кандидатская диссертация Лобачёвой Л.П. может быть представлена на рассмотрение диссертационного совета по присуждению ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук, доцент,  
ведущий научный сотрудник отдела  
психологического обеспечения  
профессиональной деятельности сотрудников  
уголовно-исполнительной системы  
центра исследования проблем исполнения  
уголовных наказаний и психологического  
обеспечения профессиональной деятельности  
сотрудников уголовно-исполнительной системы  
Федерального казенного учреждения  
«Научно-исследовательский институт  
Федеральной службы исполнения наказаний»

  
Алевтина Владимировна Вилкова

«27» 09 2018 г.

Почтовый адрес: 125130, Москва, улица Нарвская 15 а, строение 1

Тел./факс: (495) 983-93-23/(495) 983-93-36

e-mail: nii@fsin.su

